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YouGov/UKIP Survey Results
Sample Size: 1013 Yorkshire adults (from North, 
South and West Yorkshire and York)
Fieldwork: 22nd - 28th October 2013

Total Con Lab Lib Dem UKIP Con Lab Lib Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE
All Yorkshire Adults 1013 x x x x 260 324 198 493 520 133 249 343 288 517 496
Unweighted Sample 1013 215 338 81 101 270 284 226 476 537 120 181 380 332 572 441

% % % % % % % % % % % % % % % %

Which of the following are the most important 
issues that you think would influence your choice 
of an MP at the next UK General election? (Please 
tick up to three)

Economy 47 57 47 57 35 49 46 49 51 43 45 46 49 45 52 41
Immigration 44 60 34 24 86 58 44 24 45 42 29 28 51 56 38 49

Health 34 24 49 29 21 27 44 36 29 38 29 27 35 41 35 33
Pensions 22 22 25 19 19 23 29 21 19 24 3 12 20 42 19 25

Tax 19 23 16 42 11 23 13 27 21 17 18 21 21 14 20 17
Welfare 18 16 25 6 8 15 21 15 20 15 24 13 22 13 16 19

Education 17 12 18 26 7 14 14 26 13 20 23 21 12 15 22 10
Europe 16 23 8 14 54 27 9 10 20 11 18 6 17 21 14 18
Crime 14 18 14 11 15 15 18 10 17 12 11 17 17 10 14 15

Housing 11 8 14 15 7 7 13 15 12 11 18 15 11 6 11 12
Family life 9 9 8 7 6 6 10 11 9 9 6 16 9 3 9 8

Environment 8 4 8 17 7 6 7 14 10 7 11 10 6 9 8 8
Transport 5 5 6 6 2 4 6 7 6 4 5 6 5 4 5 5

None of these 2 1 1 2 2 1 1 2 1 2 3 2 2 2 1 2
Don't know 5 3 2 1 0 4 2 4 3 7 11 10 3 1 5 6

You previously said that immigration is an 
important issue when choosing an MP. How much 
influence, if any, would the issue of immigration 
affect your choice of an MP at the next General 
election?
[To those who said 'Immigration' is an important issue 
influencing their MP choice. N=446]

Would influence a great deal 50 44 38 35 78 55 47 33 51 49 53 55 43 54 48 52
Would influence a fair amount 45 52 55 54 22 40 48 58 43 47 46 43 48 41 46 44

Would not influence a lot 3 3 4 4 0 3 3 4 3 3 1 0 5 2 4 1
Would not influence at all 1 1 1 0 0 1 1 2 2 0 0 0 1 2 1 1

Don't know 2 1 2 6 0 1 1 4 2 1 0 2 3 1 2 2
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Which of the following are the most important 
issues that you think would influence your choice 
of an MEP at the next European election? (Please 
tick up to three)

Immigration 51 67 44 40 85 60 53 43 53 50 36 41 57 60 48 54
Economy 40 45 41 44 31 40 43 39 42 38 37 40 43 38 42 37

Europe 38 51 34 45 58 46 33 40 44 32 33 34 39 42 39 36
Health 16 11 22 7 13 15 20 15 12 20 18 9 16 20 16 15

Tax 15 12 16 20 12 13 16 14 16 14 19 15 17 11 14 16
Environment 12 7 15 32 4 9 14 21 13 12 15 13 10 14 17 8

Welfare 12 11 14 8 14 12 12 9 14 10 10 11 11 14 12 12
Pensions 11 12 14 5 14 14 14 9 9 14 1 8 9 22 9 14

Crime 10 13 10 10 10 12 12 8 10 10 6 12 12 9 9 12
Education 7 6 6 9 3 6 5 8 4 9 13 8 3 7 9 5
Family life 6 6 5 7 7 5 6 7 5 7 6 9 5 4 7 5

Housing 6 4 9 1 5 2 10 4 6 6 6 6 8 4 5 8
Transport 4 2 5 10 1 3 5 6 6 2 7 1 5 4 4 4

None of these 5 4 5 2 2 5 4 2 5 4 6 2 5 5 4 5
Don't know 11 6 9 8 4 8 7 14 9 13 20 18 7 5 11 11

You previously said that immigration is an 
important issue when choosing an MEP. How 
much influence, if any, would the issue of 
immigration affect your choice of an MEP at the 
next European election?
[To those who said 'Immigration' is an important issue 
influencing their MEP choice. N=521]

Would influence a great deal 45 48 32 33 77 58 41 27 46 44 37 39 42 53 44 46
Would influence a fair amount 45 45 52 52 23 33 47 60 42 47 57 46 47 39 48 42

Would not influence a lot 6 5 8 11 0 5 6 11 7 4 0 8 5 6 5 6
Would not influence at all 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1

Don't know 4 2 6 4 0 3 5 2 4 4 6 6 5 1 3 5
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Would you support or oppose holding a 
referendum on Britain's relationship with 
European Union within the next few months?

Support 57 70 46 58 96 74 53 48 63 52 40 43 65 67 54 60
Oppose 22 17 31 36 2 14 27 30 26 19 32 24 18 23 26 18

Don't know 21 13 23 6 2 13 20 21 11 29 28 33 17 11 19 22

If there was a referendum on Britain's 
membership of the European Union tomorrow, 
how would you vote?

Leave the EU 44 56 33 36 95 58 41 32 45 43 27 31 50 55 40 48
Remain in the EU 34 27 47 53 1 22 39 46 37 30 55 35 27 31 38 29

Would not vote 4 1 3 1 2 1 2 2 4 5 6 6 4 2 4 4
Don't know 18 16 18 10 2 19 17 20 14 22 12 28 19 13 18 18

David Cameron has said he will seek to 
renegotiate the terms of our relationship with the 
European Union to protect Britain’s interests and 
secure a better deal for Britain. If the British 
Government under David Cameron was NOT able 
to renegotiate our relationship with the European 
Union, how would you then vote in a referendum 
on Britain’s membership?

Leave the EU 51 70 38 37 97 70 46 36 52 49 31 37 57 64 47 54
Remain in the EU 27 16 40 51 0 14 32 42 32 22 45 30 22 22 32 22

Would not vote 4 2 2 4 2 2 2 3 3 5 4 7 4 3 4 5
Don't know 18 12 20 9 1 14 19 19 12 24 20 26 17 11 17 19

Do you think current levels of immigration to this 
country are too high, too low, or about right?

Too high 79 94 74 65 96 91 79 65 77 81 57 73 83 88 75 83
Too low 2 0 3 6 0 1 3 3 2 2 4 1 2 2 2 2

About right 13 5 17 26 4 7 12 23 16 10 28 16 8 7 16 8
Don't know 7 1 7 3 0 1 7 10 6 8 11 10 7 3 7 7
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Who do you think should have control over 
Britain's national borders?

The UK government 88 96 88 85 94 95 88 84 90 86 71 86 89 97 87 88
The European Union 4 0 6 10 2 1 6 5 5 2 11 3 4 1 4 3

Someone else 3 2 3 3 4 2 2 4 3 3 6 4 3 1 3 3
Don't know 5 2 4 2 0 2 4 7 3 8 11 8 5 1 5 5

There is free movement within the European 
Union, so that Britons can live and work anywhere 
in the EU, and people from other EU countries can 
live and work in Britain, although it will be some 
years before this right applies fully to the most 
recent countries from Eastern Europe to join the 
EU. From 1st January 2014, the Government will 
be lifting all border restrictions for people from 
Romania and Bulgaria to live and work in Britain. 
Overall, do you support or oppose the lifting of all 
border restrictions to the citizens of Romania and 
Bulgaria?

Support 15 6 20 34 1 6 15 28 18 12 30 16 14 8 19 11
Oppose 74 88 67 56 98 87 73 57 74 74 54 67 75 86 70 78

Don't know 11 6 13 10 2 7 13 15 8 14 16 17 11 6 12 11

Which one of the following statements best 
reflects your view?

It is possible to criticise the amount of immigration or 
individual immigrants without being labelled racist 63 64 69 65 46 64 63 66 65 61 61 63 61 64 67 58

It is NOT possible to criticise the amount of 
immigration or individual immigrants without being 

labelled racist
32 33 27 28 53 34 31 27 31 32 29 29 34 33 28 35

Don't know 6 3 4 7 1 3 6 7 4 7 10 8 5 2 5 6

*Any percentages calculated on bases fewer than 50 
respondents do not represent a wide enough cross-
section of the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be italicised.
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